

住棚節

一、前言

神曾透過先知撒迦利亞說：地上萬族，如果有人不來獻祭，特別是不守住棚節，神會將咒詛禍害臨到這一國或是這一邦。（亞十四16-19）究竟住棚節為何？有何重要意義？

二、守住棚節的方式

（一）經文：利廿三33-44；民廿九12-40；申十六13-17；尼八14-18。

（二）日期：自七月十五至二十一日（贖罪日後第五天開始，共七天）。

（三）地點：耶路撒冷（申十六16）。

（四）作法：

△每年收藏了地的出產，要從七月十五日起，守節七日。第一日為聖安息；第八日也為聖安息。

△要用樹上果子和棕樹枝、柳枝搭帳棚，住在棚裡，歡樂七日。

三、住棚節的意義

（一）收藏出產，神前歡樂（利廿三33-44；出廿三16；申十六13-15）。

△住棚節又叫收藏節。藉著守住棚節，記念這一年來神的恩眷，免得忘記神恩，以為是靠自己得貨財：

恐怕你心裡說：「這貨財是我力量、我能力得來的。」你要記念耶和華你的神，因為得貨財的力量是他給你的，為要堅定他向你列祖起誓所立的約，像今日一樣。（申八17-18）

△藉著守收藏節，將麥穗、果實收到自己的倉庫裡，來瞭解神在收割（審判）世界後（啓十四14-20），也是如此收納凡忍耐結果之人進入天倉，在神前歡樂（利廿三40；啓廿一3-5）。

△天國是努力進入的，努力的人就得著了。（太十一12）

（二）帳棚生活，盼望美地（利廿三43；申八7-10）。

△記念曾出埃及住帳棚，莫忘得贖之恩與在曠野中單靠主恩生活（利廿三42-43）。

△看這世界如帳棚寄居的客旅生活（林後五1-4）。

住棚節

△藉著守住棚節，仰望天上更美的家鄉（來十一12-16）。

這些人都是存著信心死的，並沒有得著所應許的；卻從遠處望見，且歡喜迎接，又承認自己在世上是客旅，是寄居的...。他們卻羨慕一個更美的家鄉，就是在天上的。所以神被稱為他們的神，並不以為恥，因為祂已經給他們預備了一座城。（來十一13、16）

（三）脫離世俗，神前豐富

△信仰最終要教人「仰望天國」。切莫在信耶穌後，仍將所有焦點放在世俗上。

△神卻對他說：無知的人哪，今夜必要你的靈魂；你所預備的要歸誰呢？凡為自己積財，在神面前卻不富足的，也是這樣。（路十二20-21）

△故要仰望上面的事，在神前富足（請參考圖3）。

所以，你們若真與基督一同復活，就當求在上面的事；那裡有基督坐在神的右邊。你們要思念上面的事，不要思念地上的事。因為你們已經死了，你們的生命與基督一同藏在神裡面。（西三1-3）

四、結語

所以要約束你們的心（原文作束上你們心中的腰），謹慎自守，專心盼望耶穌基督顯現的時候所帶來給你們的恩。（彼前一13）

我們原知道，
我們這地上的帳棚
若拆毀了，必得神所造，
不是人手所造，
在天上永存的房屋。

哥林多後書 5:1



羊團團隨行網